



CENTRALE REGIONALE DI ACQUISTO



Dirigente Responsabile: Dott. Luigi Moreno COSTA tel. 010/5488561
e-mail: luigimoreno.costa@regione.liguria.it
Estensore del documento: Caterina MERLO tel. 010/5488562
e-mail: caterina.merlo@regione.liguria.it

Genova, 28 dicembre 2015
Prot. n°

Oggetto: Gara a procedura aperta, ai sensi dell'art. 55 D. Lgs. n. 163/2006, per l'affidamento del servizio di gestione e manutenzione di apparecchiature elettromedicali ed attrezzature tecnico-scientifiche di: ASL 1 Imperiese, ASL2 Savonese, ASL3 Genovese, ASL4 Chiavarese, ASL5 Spezzina, E.O. Galliera, O.I. Evangelico, IRCCS G. Gaslini e IRCCS San Martino –IST della Regione Liguria per un periodo di anni quattro (con opzione di rinnovo di anno in anno sino ad un massimo di ulteriori quattro) - Lotti n. 4 - Numero gara 6221195
- RICHIESTA DI CHIARIMENTI

In risposta ai quesiti pervenuti a questa Centrale in ordine alla gara in oggetto, si rappresenta quanto segue:

QUESITO - 9 -: *Si prega di confermare che, in assenza di specifici divieti nella documentazione di gara, un concorrente, nel partecipare a più lotti, possa far parte di raggruppamenti temporanei composti con società diverse. Ad esempio, il concorrente A partecipa al lotto 1 in RTI con la società B e al lotto 2 in RTI con la società C.
Nel caso di risposta negativa, si prega di confermare che sia quantomeno possibile per le imprese raggruppate o raggruppande assumere nei diversi lotti, diversi ruoli (mandataria/mandante) e/o una diversa percentuale di ripartizione dell'oggetto contrattuale.*

RISPOSTA - 9 -: un'azienda può partecipare ad uno o più lotti sia in forma singola che associata (RTI). Le forme adottate possono essere diverse per i singoli lotti. Un RTI può partecipare a diversi lotti sia mantenendo sempre la medesima composizione, sia differenziandola con l'aggiunta o l'eliminazione di una o più imprese della compagine, purché siano soddisfatti i requisiti per ogni singolo lotto. Resta inteso che **non potrà partecipare contemporaneamente allo stesso lotto sia in forma singola che in RTI.**
Partendo dal presupposto che ogni singolo lotto è una gara, e fermo restando quanto indicato nella risposta al quesito n° 1 (prot. 11271 del 21.12.2015), una ditta può partecipare allo stesso raggruppamento, con quote di partecipazione diverse per lotti diversi

QUESITO - 10 -: *Con riferimento all'allegato F1 – Istanza di partecipazione, punto 10, si prega di confermare che per "principali forniture prestate negli ultimi tre anni" si intenda "principali servizi prestatigli negli ultimi tre anni".*

RISPOSTA - 10 -: si conferma che il punto 10 dell'allegato F1 – Istanza di partecipazione è da leggersi:..."l'elenco **dei principali servizi prestatigli** negli ultimi tre anni con l'indicazione degli importi, delle date e dei destinatari, pubblici o privati, **dei servizi stessi.**". Si precisa che sarà nostra cura provvedere alla pubblicazione sul sito aziendale: www.acquistiliguria.it dell'allegato F1 modificato.

Centrale Regionale di Acquisto

QUESITO - 11 : *si chiede conferma che il modulo sarà redatto e fornito dall'Azienda Sanitaria presso la quale si effettua il sopralluogo (visto che sul modulo stesso è precisato che deve essere riportato su carta intestata dell'Azienda Sanitaria); in caso contrario, si chiede se l'impresa partecipante debba predisporre un modulo riportante specificamente la denominazione dell'Azienda Sanitaria presso la quale si effettua il sopralluogo, oppure se possa essere utilizzato il modulo fornito (riportante l'elenco generico di tutte le Aziende Sanitarie interessate)*

RISPOSTA - 11 : *si conferma che il documento di avvenuto sopralluogo dovrà essere rilasciato da parte dell'Azienda Sanitaria presso la quale si effettua il sopralluogo e dovrà essere inserito nella busta contenente la documentazione tecnica. Si ricorda che il sopralluogo è obbligatorio per il solo Lotto n. 1.*

QUESITO - 12 : *si chiede se per ogni sopralluogo viene rilasciato uno specifico attestato, oppure è previsto il rilascio di più attestati da ogni singola Azienda Sanitaria*

RISPOSTA - 12 : *si conferma che per ogni sopralluogo dovrà essere rilasciato un attestato da parte dell'Azienda Sanitaria presso la quale è stato effettuato il sopralluogo.*

QUESITO - 13 : *in riferimento all'art. 2.3 "sopralluogo preliminare obbligatorio" del Capitolato Tecnico Lotto n° 1 - 5062015" in cui si precisa che in caso di R.T.I. costituendo occorrerà che il sopralluogo sia effettuato dai rappresentanti di tutti i componenti la costituenda R.T.I., si chiede conferma che non sia richiesta la esecuzione contestuale del sopralluogo*

RISPOSTA - 13 : *in caso di R.T.I. costituenda il sopralluogo dovrà essere effettuato da tutti i rappresentanti di tutti i componenti la costituenda R.T.I. in tempi diversi .*

QUESITO - 14 : *in riferimento all'art. 2.3 "sopralluogo preliminare obbligatorio" del Capitolato Tecnico Lotto n° 1 - 5062015" si chiede conferma che un'impresa possa effettuare il sopralluogo quale concorrente singolo, potendo successivamente associarsi liberamente, ai fini della partecipazione alla gara, con altra/e società che abbiano comunque effettuato il sopralluogo*

RISPOSTA - 14 : *si conferma che, ogni impresa che intenda partecipare al lotto n° 1, dovrà effettuare obbligatoriamente il sopralluogo, sia che essa intenda partecipare in forma singola o quale componente una costituenda R.T.I.*

Si precisa che a seguito dell'adozione della determinazione n° 303 del 17 dicembre 2015 la scadenza per la presentazione delle offerte è stata prorogata alle ore 12:00 del giorno 4 febbraio 2016

Si ricorda che le richieste di chiarimento devono pervenire entro e non oltre le ore 12:00 del giorno 19 gennaio 2016 e tutta la documentazione è disponibile sul sito www.acquistiliguria.it.

IL DIRIGENTE RESPONSABILE
(Dott. Luigi Mereno COSTA)